

OHRÁZENICE



ZPRAVODAJ *4/2019*

Po roce se opět setkáme na našem oblíbeném místě, u kapličky, abychom se před svítícím stromečkem a při tónech vánočních koled, nechali pohlit atmosférou Vánoc...

Važme si toho, že je můžeme prožít v míru a hojnosti a uvolněme v sobě ty vlastnosti -lásku, pokoru, porozumění, které z nás dělají dobré lidi.

5. zasedání Zastupitelstva obce proběhlo 6.11. Zastupitelstvo schválilo žádost o finanční příspěvek pro VHS Turnov na již ukončenou opravu kanalizace a vody v ulici U školky, zadávací podmínky pro výběr dodavatele zakázky na úpravu okolí požární nádrže a vylechlo informace o investičních akcích.

Příští zasedání bude 11.12 a jeho hlavním bodem bude schválení rozpočtu na rok 2020.

Kompletní informace o jednání jsou obsaženy v zápisech na webu obce.

Končící rok vybízí k bilancování a zamyšlení, co bude v roce příštím. Ten letošní byl pro nás všechny hodně náročný. Probíhající akce se dotkly každého stavení a ještě zůstalo pár nedodělků, které postupně opravíme, nezapomněl jsem. Finančně jsem vše vyčíslil v minulém Zpravodaji, tak nyní více o plánování. Likvidace betonových sloupů nám uvolnila prostor pro další úpravy.. V těchto dnech se dokončuje projekt úpravy návsi. Bohužel tu historicky nemáme typickou vesnickou návěs s rybníkem a stromořadím, a tak zvelebíme alespoň to co tu máme. Úpravy naváží na hotovou část kolem kaple a přetvoří celý prostor před hospodou a před křížkem. O termínu realizace diskutujeme, nejde všechno najednou. Dalším již dokončeným projektem je oprava obou krajských komunikací. Pokud kraj bude schopen splnit předběžnou dohodu, čeká nás další větší omezení dopravy v roce 2021, kdy opravíme a zbavíme nedostatků obě hlavní silnice skrze obec. A nejbližší rok 2020 je vyhrazen pro dokončení Nádražní, dlouho hlášenou rekonstrukci potoka od Povodí Labe a naši úpravu okolí požární nádrže. Obě akce se mohou potkat v omezeném prostoru a tak budeme muset organizovat a plánovat, aby je bylo možné realizovat. Potok má samozřejmě přednost. No a do konce roku bychom měli mít hotový i systém ovládní osvětlení, abychom ho mohli v hluboké noci přitlumit, aby se vám dobře spalo.

Vánoční svátky zahájíme tradičním posezením pro dříve narozené v pátek 6.12. na Kontaktu, pokračovat budeme 14.12. podvečerním zpíváním u kapličky, na novém plácku u nového stromečku. Ten již od 1. adventní neděle večer svítí. Pokud se vám světýlka zdají jako nedostatečně zdobení, máte pravdu a máte všichni možnost to do Štědrého dne napravit. Rádi se všichni při zpívání podíváme na naše výtvořky. Jen prosím opatrně, ať nespádnete vy, anebo stromek. A za deset dní pak zjistíme, kdo byl hodný...

Protože po krátkém období vánoční lásky a souznění nastoupí opět každodenní dřina, přidáváme pár informací o povinnostech v novém roce.

Prodej známek bude zahájen od 6. ledna. Dne 27.1. bude úřad uzavřen z důvodu účetní uzávěrky roku 2019. Opět vás žádáme o využívání úředních dnů pondělí a středy, v čase 8 – 12 a 13 – 17 hodin. Hned od 2.1.2020 můžete platit bankovním převodem dle dále uvedených pokynů.

Jednorázové známky a pytle platí i v roce 2020.

Možnosti plateb poplatků: hotově nebo bankovním převodem na účet obce číslo: 1517992/0300

Prodej celoročních známek na popelnice:

Platba převodem na účet - v tabulce si najdete cenu pro známku dle četnosti vývozů, kterou požadujete. V příkazu k úhradě zadáte tuto částku, a jako variabilní symbol uvedete číslo popisné, za které platíte. Takto uhrazené známky budou k osobnímu vyzvednutí v kanceláři OÚ **od 6. ledna 2020**

Platba v hotovosti – v kanceláři OÚ **od 6. ledna 2020**

Prodej jednorázových známek a pytlů:

v kanceláři OÚ ve dnech **od 6. ledna 2020** v předepsaném počtu 6 ks na jedno číslo popisné a dále v průběhu celého roku v úřední dny dle potřeby.

Popelnice budou na staré roční známky vyváženy až do 3. února včetně.

Poplatek za bionádoby:

Platba převodem na účet - v tabulce si najdete cenu pro velikost vaší nádoby. V příkazu k úhradě zadáte tuto částku a jako variabilní symbol uvedete popisné číslo, za které platíte. Tím je povinnost splněna.

Platba v hotovosti – v kanceláři OÚ **od 6. ledna 2020**

Poplatek za psa:

Platba převodem na účet - v tabulce si najdete cenu odpovídající vašemu případu. V příkazu k úhradě zadáte tuto částku a jako variabilní symbol uvedete popisné číslo, za které platíte.

Platba v hotovosti – v kanceláři OÚ **od 6. ledna 2020**

Při platbě převodem nesčítejte platby do jednoho příkazu, nemohli bychom je identifikovat. Budete-li platit odpad, bio i psa, musíte provést tři příkazy.

Děkujeme.

Komunální odpad	Cena
Vývoz každý týden	2265 Kč
Vývoz 1x za 14 dní	1255 Kč
Vývoz kombinovaný – léto 1x za 14 dní, zima 1x za týden	1733 Kč
Známka pro jeden vývoz	70 Kč
Bioodpad – nájem nádoby	
Nádoba 120 litrů	182 Kč
Nádoba 240 litrů	218 Kč
Poplatek za psa	
Pes v rodinném domě	100 Kč
Druhý a další pes tamtéž	150 Kč
Pes v bytovém domě se třemi a více byty	200 Kč
Druhý a další pes tamtéž	300 Kč

Zpívání u kapličky - Nově upravený prostor u kapličky je připravený pro skautské vánoční vystoupení. Ti nám zazpívají před kapličkou **v sobotu 14. prosince 2019 od 16 hodin**. Betlémské světlo bude přivezeno do Turnova až o týden později, proto si ho nebudete moci odnést z této akce, ale během programu budeme informováni, kde a kdy budeme mít příležitost si své svíčky betlémským světlem zapálit a tak si ho svých domovů přinést.

Nabídka práce – úřad hledá pracovníky pro úklidové a udržovací práce v obci. Jedná se o údržbu zeleně, úklid chodníků a veřejných prostor, drobné opravy apod. Pracovní vztah bude na dohodu o provedení práce v rozsahu do 300 hodin ročně, dle potřeb obce, za odměnu 130 Kč/hodinu. Ideálním uchazečem je čerstvý důchodce, kutil, Ohrazeňák, případně s řidičským průkazem.

- fn -

Sokol všem

I když jsme v minulém Zpravodaji psali, že Svatomartinské veselí proběhne 9. listopadu, kvůli deštivému počasí jsme museli tuto akci přesunout na neděli 10. 11. Vše kromě žonglování a fire show se nám podařilo přeložit. Odpolední hry zpestřil skákací hrad, po průvodu následoval ohňostroj a veselí jsme zakončili promítáním krátkých pohádek. Příjemně nás překvapila velká účast dětí i dospělých. Užili jsme si společně hezké odpoledne a podvečer a poprvé za deset let jsme museli veselí přesunout.

Na závěr roku plánujeme tradiční zimní výlet. Ten se letos uskuteční **v pátek 27. listopadu**. Informace o odjezdu budou uvedeny na stránkách Sokola.

- jr -

Vánoční a novoroční přání

Přejeme všem našim spoluobčanům klidné a šťastné Vánoce, plné příjemných setkání s blízkými, i těmi, které vidíme jednou za rok. Hodně dárků, které potěší a úspěšné vykročení do roku 2020. A k tomu hodně zdraví. To si nikde nekoupíme.

Vaše Zastupitelstvo

Na obálce: Vánoce u kapličky 2019. Z archivu starosty.

Pro občany a přátele obce vydává zdarma Obec Ohrazenice, Ohrazenice 81, 511 01 Turnov, IČ:00275956, evidenční číslo: MK ČR E 18568, prosinec 2019

www.ohrazenice.cz

Telefon: +420 481 321 885

e-mail: info@ohrazenice.cz

Oprava pomníku padlým

V rámci oprav kapličky a jejího okolí proběhla v letních měsících oprava a přemístění pomníku obětem 1. sv. války. Po demontáži byl pomník převezen do restaurátorské dílny a podroben restaurátorskému průzkumu. Ten měl za cíl posouzení stavu památky a dohledání jakýchkoliv historických informací a fotodokumentace, která by ozřejmila původní umístění, povrchovou úpravu díla, autorství atd.

Pátrali jsme v archívech, obecních kronikách a v turnovském Muzeu Českého ráje. Bohužel bez úspěchu. Ani ve Vojenském historickém ústavu v Praze složku Ohrazení nemají. Byli jsme tedy v průběhu opravy odkázáni pouze na informace, které vyplynuly z vizuálního průzkumu památky samotné. A překvapení na sebe nedalo dlouho čekat. Po sejmutí bronzového reliéfu s podobiznou Mistra Jana Husa jsme našli malý papírový štítek s dvojjazyčným textem.



Stav po sejmutí reliéfu.



Štítek s nápisem:

Von Turnau
Z Turnova

Prag Moldaubahn
Praha Vltavské nádraží

G. P. 807 (?)

Je zázrak, že se nápis zachoval, protože jde o papírový evidenční štítek z období 2. sv. války, kdy byl reliéf zabaven (a s největší pravděpodobností i odvezen) do skladiště sběrný kovů na Manínách v Praze. Odtud putovaly rekvírované předměty převážně z bronzu a jiných ušlechtilých kovů k roztavení do Říše. Jak víme z našich dalších záznamů, i zvon z kapličky měl být takto zabaven, ale podařilo se jej díky odvaze místních lidí ukrýt v hrobě na hřbitově. Zdá se, že díky pečlivé německé evidenci se po válce vědělo, odkud reliéf pocházel a tak mohl být navrácen zpět.

Po očištění granitových bloků od řas a černé povrchové krusty jsme našli na nápisové desce v ozdobném dekoru pozůstatky zlacení plátkovým zlatem. Zlato ale není jinde dochováno, mohlo jít až o druhotnou úpravu, a tak nevíme, jak bylo písmo při vzniku pomníku provedeno. Bez barevné úpravy nyní text zaniká a nejde dobře přečíst. Dobové prameny o této památce mlčí, a tak nezbyvá, než oslovit Vás, naše občany, zda nemáte doma nějaké staré fotky nebo záznamy o původní podobě pomníku. Rádi bychom i text obnovili v autentické podobě.

Pokud něco najdete, obraťte se, prosím, na pana starostu nebo přímo na mě (email: noleda@seznam.cz).



Pár fotek z průběhu opravy:

Stav před restaurováním



Demontáž a transfer



Čištění černé povrchové krusty chemickou cestou



Uprostřed listového dekoru malý fragment plátkového zlacení



Stav po osazení (opět nám do toho řádně přšelo).
Na výsledek se přijďte podívat.

MgA. Hana Nováková,
akad. soch. a restaurátorka